

és államtudományi szakban. Buzás Pál. Tantárgyai: Államgazdaságtan (Pénzügytan), heti 4 óra. Nemzetgazdaságtan (Különös rész folytatása), (Spec. coll.) heti 6 óra. Magyar kereskedelmi s váltó, heti 6 óra. Liszka Nándor. Tantárgyai: Magyar közjog, heti 6 óra. Magyar alkotmány- s jog történet, heti 4 óra. A törvényhozó hatalom (Spec. coll.) heti 2 óra. Dr. Kovács Sándor. Tantárgyai: Római jog (Pandekták), heti 8 óra. Egyház-jog, heti 4 óra. Dr. Karcsa István. Tantárgyai: Peres és perenkívüli eljárás (beleértve a telekkönyvi rendtartást), heti 5 óra. A magyar örökösödési eljárás (Spec. coll.) heti 1 óra. Magyar magánjog, heti 5 óra. Dr. Balczoni Lajos. Tantárgyai: Egyetemes európai jogtörténet, heti 6 óra. A magyar állam statisztikája, heti 6 óra. Az államháztartás ellenőrzése (Spec. coll.), heti 1 óra. Dr. Ozory István. Tantárgyai: Bűntetőjog, heti 5 óra. Magyar közigazgatási jog, heti 5 óra. C) Bölcsészeti tudományok a teológiai tanárok és tantárgyak. Dr. Török József. Tantárgyai: Középszéki tanterv, heti 2 óra. Törvényeszi orvostan, heti 2 óra. Thóty Ferencz. Tantárgyai: Jogbölcsészeti, heti 4 óra. Bölcsészeti erkölcs- és irodalom, heti 3 óra. Ujkori bölcsészeti történelme, heti 4 óra. Osterlamm Ernő. Tantárgyai: Nevelés- és tanítástan, heti 3 óra. Balogh Ferencz. Tantárgyai: Angol nyelv, heti 3 óra. Erdős József. Tantárgyai: Vallásbölcsészeti, heti 3 óra. Somogyi Pál. Tantárgyai: Az anyanyelvtanítás módszertana, heti 1 óra. Oroscs István. Tantárgyai: A földrajz és természetismeret nevelési tantervének módszertana, heti 1 óra. Dr. Öreg János. Tantárgyai: Francia nyelv, heti 2 óra. (Kezdőknek). Francia nyelv, heti 2 óra. (Haladóknak). Mácsai Sándor. Enek- és zenetanár. Egyházi- és műzenei, heti 2 óra.

* Színház. Szombaton „Don Caesar” operette, melyben Karacs, a szép hangú fiatal tenorista, ismét kitüntette magát, csak közepes számú közönséget vonzott, — annál nagyobb közönség nézte végig tegnap este a „Nebántsvirág” előadását, melyben V. Margó Czelia megkezdte vendégeit. Közönségünk a kedvelő énekesnőt nagy rokonszenvvel fogadta, egész este tapsolta és éljenezte. V. Margó Czelia szokott sikerrel a czimzerepet játszotta, a többi szerepek az ismert jó kezekben voltak.

Színházi műsor. Febr. 19-én: „Traviata.” (Opera. Kopácsy Juliskával a czimzereppel). Febr. 20-án: Rip Rip.” Febr. 21-én: „Eltevédt barányka.” Febr. 22-én: „Makrancos hölgy.” Febr. 23-án: „Suhancz.” Febr. 24-én: „Fehő Klári.” Febr. 25-én: „Mikádó.”

* A h-böszörményi ev. ref. egyházbán is megindult a választási mozgalom. Főgondnoknak — egyhangulag — Somossy Béla urat, a volt főgondnokot s orsz. gyűl. képviselőt emlegetik. A 13 kisorsolt presbyter közül biheltől 6, vagy 7 választatják újra meg. A választás iránt — mely e hó 24-én lesz — nagy az érdeklődés. Szavazati joggal 1900 egyháztag bír.

* Múzeum. A múlt évi decz 15-dike óta a főiskolai múzeum részére következő ajándékok adtak: 1. Csánki Kálmán IV. o. t. két ásványt. 2. Soltész Elemer V. o. t. két czinket. 3. Fejér Géza III. o. t. egy páros Ostriga kagylót. 4. Schriener Károly a városi tegla és cserép gyár művezetője. 6 darab urnát; egy orsó karikát cserépből; 3 db ásatag lófogot, több üveggyöngyöt a rögebe beágyalva, a mint találtattott; egy ember koponyát; egy bronz fibula darabot; végre egy 15 cm. átmérőjű ürgolyót (bombát). 5. Ferenczi Imre theol. egy Ammonites kövületet, melyet Máramarosmegyében a Tisza partján talált. 6. Nagy Lajos theol. két nagyfűlű Denevért. 7. Szikszai Szabó László I. o. Erdei Bagolyt. 8. A helybeli Mészáros társulat egy talpas ezüst kelyhet, mely belől egészen, kívül csak a szelén aranyos; talpa kivert diszitetés, melyhe metszéssel. Felül egy aranyozott mezőben: F. M. D. T. Anno 1636. Középen: Ns. Ntes. Szél István ur költésge által renováltatott 1798. Esz. 5. Jan. Ez azon hat poharak egyike, melyekből ott Karaffa vitt el sarcza az 1630-as években. 9. Kis György IV. o. t. három darab Kossuth bankjegyet. 10. Fried Jenő VIII. o. t. 56 db régi pénz, melyben 43 ezüst, 13 réz, és 4 db magyar bankjegyet. 11. Tassandi István erdész egy macskát. Fogadják a buzgó adakozók legszeveseb közsönemet. Ez a buzgóság alapította a mi főiskolai muzeumunkat, ez tartja azt fenn, ez gyarapítja, ez segítette oda, hogy most már páratlan díszes és kincse a nagy magyar földeknek. — Sajnálatl kell azonban jelenem, hogy most maga a látogató közönség számára vasárnaponként nem nyitathatom ki; de reményem, hogy a közbéjött akadály nem sokára el lesz hártva, miről azonnal értesíteni fogom a tisztelt közönséget. Debreczen, 1889. febr. 17. Kovács János.

* A korcsolya-egylet nagyerdei jégpályáján tegnap d. u. szintén igen élénk élet uralkodott. Debreczenben már annyira elterjedt a korcsolyasport híveinek a száma, hogy mindkét jégpályára nagy közönség jut. A nagyerdei jégpálya kitűnő karban van tartva, úgy hogy egész területa sima tükör-lapot képez, melyen a legparányibb akadály is alig fedezhető fel. Egész délután hullámzott a közönség fel s alá s valódi élvezettel legelt a szem a sok szép fiatal asszonyon és leányon,

kik kellemmel párosult ügyességet tanusítottak. Este, midőn a közönség nagy része eltávozott, a jég-pálya törz-közönsége — mintegy 25-30 főnyi díszes társaság — a korcsolya csarnokban maradt s ott cigány-zene mellett vidám táncmulatságot rögtönzött. — A táncmulatságot társas-vacsora követte, a korcsolya csarnok tágas üvegfalas erkélyén. Olyan kis batyu-bál fele volt ez, melyen az enivalókról a nők, az inivalókról és cigányról pedig a férfiak gondoskodtak. A legkedélyesebb hangulatban folyt le a vacsora, mely után ismét tánc következett volna, de ekkor már annyira előre haladt az idő, hogy a hold fényes arcával felemelkedett a nagyerdő fái közül s a tükör-síma jéglap gyönyörű ezüstszinben tündökölt. Ekkor valaki azt indítványozta, hogy vegyen kiki lampiont a kezébe s vonuljon ismét az egész társaság a jégre. — Az indítványt tett követte, — s pár pillanat múlva élénk korcsolyázás keletkezett. Hölgyek és urak egy vezény-szóra korcsolyáztak, s az egész társaság szívesen künt maradt volna tovább is, de megérkezett a helyi vasút külön vonata, mely egyszersmint az utolsó vonat volt E vonaton az egész társaság visszatért a városba, miatt a cigányok a vasuti kocsiiban a Rakóczy-induló huztak. Még ekkor sem oszlott szét a kedélyes, szintén egy családnak látszó társaság, hanem betért a „Hungária” kaveháza, hol külön szobában vidám társalgással töltötte az időt.

* A tiszta-lőki takarékpénztár évi rendes közgyűléset febr. hó 3-án, d. e. 10 órakor tartja meg. Az intézet alap-tőkéje 30,000 frt, tartalék-alapja pedig 10,089 frt 17. Az 1888. évi tiszta nyereséme 6741 frt 88 kr., — mely következőleg osztatik fel: 500 db részvény utáni osztalok 7 frttal: 3500 frt., — tartalék tőkéhez: 1498 frt 25 kr., — perelöleg leírása: 835 frt 34 kr., — az intézeti épület helyreigazítására: 858 frt 29 kr., — pénztárnoknak jutalek 50 frt.

* Egyház. A debreczeni ref. egyház tanácsstermében 1889-iki évi febr. hó 20-ik napján d. u. 4 órakor iskolaszekai ülés tartatik. Tárgy: folyó ügyek.

* Az iparoskör bálja. A helybeli iparoskör tagjai által, mult szombaton igen fényes táncvigalom rendeztetett a „Korona” vendéglő termében, a hol az önálló iparosok igen szép számmal voltak képviselve. Az idei bálók közt ez volt egyik legfestelenebb és legkedélyesebb mulatság. A jó kedv nem hiányzott, mindkét nembeli ifjúság igen vidáman mulatott, a Rácz Károly zenekarának közreműködése mellett. A negyestek 40-50 pár járt. A szép hölgyek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk: Birinyi Eszti, Veréb Marika, Veréb Róza, Ujvári Eszti, Szilágyi Róza, Gyulai Emilia, Kósa Mariska, Kósa Erzsike, Endell Róza, Katona Mariska, Nagy Amália, Ulrik Mariska, Juhász Eszti, Nicht Ilonka, Rankai nővérek, Sipos Tere, Polgári Róza, Nagy Irma, Nagy Emma, Jambor Emma, Balogh Ilonka és Balogh Mariska. — A fesztelen és kedélyes mulatságnak a reggeli órák vetettek véget. (Sz. M.)

* Táncvigalom. Az idei farsangon egy új czimű táncvigalom is rendeztetik, melyen még eddig nem volt Debreczenben. A debreczertársaságok és hízalók, e vagyonos osztály tagjai rendezik e táncvigalmat — meg pedig jótékony czéla — f. hó 28-án, a „Korona” szálloda termében. E táncvigalom, melyre már az előkészületek javában folynak, bizonyára nagy látogatottságnak fog örvendeni, mert a mellett, hogy igen kedélyesnek ígérkezik, a meghívottak vendégei el-tinktettek, kiket a táncvigalom létrehozói el-látnak malacc tokányval, sonkával, borral, sörrel, — szóval enni és inni-ivalóval. Belepti díj nem fog szedetni, de adományokat — a jótékony czél iránti tekintetből — közönséggel elfogadják. A sertes-kereskedők és hízalók tehát igen gavalérosan lépnek fel, hogy a közönséget kedélyes és bőkezű ellátásban részesítsék. A meghívó, mely egyszersmind belepti jegyül szolgál, következőleg hangzik: „Meghívó. A debreczertársaságok és hízalók 1889. febr. 28-án a „Korona” szálloda termében jótékony czélú zártkörű táncvigalmat rendeznek, melyre czimét tisztelettel meghívja a sertes-kereskedők és hízalók nevében a rendező bizottság: Dr. Király Ferencz tiszteletbeli elnök, — L. Nagy Bálint elnök, — Gombos Ferencz jegyző, — Ferge István pénztárnok, — Orgoványi István ellenőr. Jelen meghívó egyszersmind belepti jegyül szolgál. A meghívottak vendégei el-tinktették, a vigalom rendezők fognak az ételek és italok kiszolgáltatásáról gondoskodni. A táncvigalom Rácz Károly zenekara fog működni a jótékony czél iránti tekintetből a dományok közönséggel fogadjatnak. A táncvigalom kezdete este pontban 8 órakor.” — E vigalom tehát a maga nemében páratlan lesz az idei farsangon s a buzgó rendezőség kezességéről arról, hogy a siker a legteljesebb lesz.

* Tüzlőtöl bal Böszörményben. Folyó hó 9-én tartott meg — írja h-böszörményi levelezőnk — derek tüzlőtölök által 2-ára tervezett, de az általános gyász miatt elhalasztott táncszertély. Nagyon sokat rontott ez el-halasztás, de kitérni előle, vagyis el nem halasztani a legmelyebb illoyalítás, a kegyelet melyen sértő dolog lett volna. Vidékről csak Hadházi József, képviselvény magát az ott-tani t. o. egylet 4 jules taggal. Szent-Mihályról is ígértek 4-en a 2-án megtartani szándékolt bála, de mivel 9-ikére halasztatott, 9-én pedig ott — mint halljuk — ök működtető előadást rendeztek, nem jöhettek. A tüzlőtöl bal Böszörményben, mint erkölcsileg jól sikerült.

oltóból egy anyagilag, mint erkölcsileg jól sikerült.

* Ingatlanok forgalma a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál f. évi febr. 9-től 16-ig. Kis József veszi Fekete Gábor házat 909 frtért. Jobbágy József és neje Gőz Julianna veszik özv. Farth Jánosné Dien Zsuzsanna és társa csapó-kerti szőlője egy részét 70 frtért. Csáki József és neje Nagy Julianna veszik özv. Farth Jánosné Dien Zsuzsanna és társai csapó-kerti szőlője egy részét 61 frt 50 krért. Nagy Ferencz és neje Szűcs Eszter veszik özv. Farth Jánosné Dien Zsuzsanna és társai csapó-kerti szőlője egy részét 61 frt 50 krért. Tassi Ferencz és neje Németh Julianna veszik özv. Farth Jánosné Dien Zsuzsanna és társa csapó-kerti szőlője egy részét 81 frt 60 krért. Vida Bálint és neje Nagy Julianna veszik özv. Bisotka Istvánné Vári Erzsébet csapókerti szőlője egy részét 100 frtért. Simacek Ferencz és neje Benner Erzsébet veszik Liptai Mária özv. Szmercsányi Lajosné és társai tőczös-kerti szőlőjét 600 frtért. Molnár Mihály és neje Balogh Zsuzsanna veszik Szegedi János és neje Elek Sára téglaárkerti szőlőjét 310 frtért. Végli Mihályné Jóna Zsuzsanna veszi Bekecs István háztelke egy részét 150 frtért. Keckes István és neje Balogh Julianna veszik özv. Tarcsai Imréné Gombos Mária téglaárkerti szőlőjét 300 frtért. Czebe Lajos veszi Czebe János háza és ujosztású szántó földje fele részét 650 frtért.

* Iparhatósági megbizottak beosztása. Az 1884. évi XVII. t. cz. 173. §-a szerint, ezenel értesítettek az iparos és kereskedő osztály, miszerint ezen rendőrfapitanyság, mint 1-50 foku iparhatóság mellé 1888. évi deczember hó 15-én eszközölt választás alkalmával az 1889. évre elválasztott iparhatósági megbizottak a folyó év és hó 6-án tartott értekezlet alkalmával az iparhatóság bealegyezésével, előirt teendőiket következőképen osztották fel egymás között; és pedig kijelöltettek: 1. Kerekes Albert asztalos mester: az asztalos, kefék, könyvkötő, kárpitós, esztergályos, orgonakészítő, üveges, rostás, szítás tanoncok és műhelyekre; 2. Varga Lajos csizmadia mester: a Hatvan, Piacs és Varga; 3. Szabó József csizmadia mester pedig a Péterfia, Csapó és Czegléd utcákban és csizmadia műhelyek és tanoncokra; 4. Roth János czimpmester: a czimpez; 5. Ökrös Sándor szűcsmester: a szűcs, szűrszabó, gubás; 6. Papp Donát szabó mester: a szabó, kalapos, ruhafestő, gombkötő; 7. Böör Ferencz lakatos mester: a lakatos, késműves, gépész és reszelővágo; 8. Rácz György meszaros mester: a meszaros, hentes, virsli és szalámis; 9. Kéki István kovács mester: a kovács és keményseprő; Jobbágy Imre timár mester: a timár és szűgyártó; 11. Fodor József építész: a kőműves, kőfaragó és burkoló; 12. Nagy Lajos szappanos mester: a szappanos; 13. Riesz Lipót czukrász: a mézeskalácsos, pék, molnár és czukrász; 14. Lőrincsik László aranyműves: az aranyműves, óras, fényképező és nyomdász; 15. Horváth András, festő: a szobafestő, mázó, oégfestő és kőtelgyártó; 16. Gulyás Károly bádagos; a bádagos, rézműves; 17. Földesi Sándor kerékgyártó; kocsigyártó, kaptafafaragó, pintér és kosárfonó; 18. Szilágyi Gusztav borbély; a borbély és fodrász, fazekas, pipás és fésűs műhelyek és tanoncokra, nevez, vegre: 19. Beke László a főpiactól keletre; 20. Stern József a főpiactól nyugotra eső városrészekben levő kereskedések és az ezekben alkalmazott tanoncokra nevez. A gyárak vizsgálatával megbizottak: Lőrincsik László, Stern József, Fodor József, Böör Ferencz, Kéki István és Nagy Lajos. Megjegyzetven, hogy a megvizsgálandó gyárak a következők: 1. Gebauer erczkorporó gyár, 2. gázyár, 3. az összes gőzmalmok, 4. cserép és téglagyárak, 5. Falk és Rosenberg, továbbá 6. Stern József és testvére kefégyára, 7. Gorovi-féle aczelsodrony mőgyár, 8. szódavíz gyárak; s ezeknek megvizsgálását a kijelölt megbizott iparhatósági megbizottak egymás között felosztják és a szemléket egyszerre és 3-3 megbizott teljesíti. Boczkó Samuel rendőrfkapitány.

* A debreczeni caizmadia ipartársulati szövetkezet elhatározta, hogy a hadsereg bór-nemű szükségletei szállítására alakult országos szövetkezetbe belép és pályázik a Dr. Király Ferencz kamarai tükör befolyása által a debreczeni czipészek és csizmadiak részére fenntartott 8000 frt értékű katonai bór-nemű szükséglet szállítására. — A társulat a közelebbi módokat megállapítása tárgyában szerdán újabb gyűlést tart.

* Közönségtalálkozás. — Az „Alföldi Takarékpénztár” 5 frtot volt szives adományozni evang. iskolánk javára. Midőn ezt nyilvánosan is nyugtáznám, nem mulasztatom el az „Alföldi Takarékpénztár” tek. igazgatóságának evang. egyházunk nevében legmelegebb köszönetemet kifejezni. Debreczen, 1889. febr. 18. Materny Lajos ev. lelkes.

— Értésítés! Fischer Győző ur, a budapest-városi testgyenyestő győgyintézet igazgatója, úgyis mint a Fischer Péter és Társa es. és kir. udvari szállítók orvosi és kötszer gyárosok budapesti (hatvani-utca 16) czég képviselője f. hó 12-én Debreczenbe érkeztek és f. hó 16-ig a Bika szállóban veszlakást. Erre a körülményre felhívjuk különösen az orvos urak és az érdeklődő nagy közönség figyelmét, mert Fischer úr gazdag gyűjteményt hoz magával sebészeti műszerek, kötszerek és egyéb készülékekből, miket d. e. 1/4, 1/2, 1-2-ig és d. u. 1/4, 1/2-6-ig be fog mutatni a közönségnek és azok gyakorlati hasznáról bő felvilágosítással is szolgál. Különösen ajánljuk olvaóknak figyelmébe a már anynyi szerencsétlen nyomorultat éppé e boldográ tett szabadalmazott új testgyenyestő készüléket, továbbá a sérv- és a haskövetket és a müleges végtagokat és a falábakat. A tárgyak megtekintése mindenkinek szabadságában áll!

x Egy népszor. — A „Moll féle francia borszesz és só” által a betegeknek egy ép oly gyógyhatásu, mint olcsó szer nyujtatik közönséges és csuzos bántalmaknak sebeknél és dagasztásoknál. — Egy üveg ára usítással együtt 90 kr. Székűk és naponta utánvételű Moll. A. gyógyszerés és ca. kir. utv. szállító által, Bécs, L. Tuschlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyag-kereskedésekben határozottan Moll féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával 2.

Közgazdaság. Gabnaárak. (Budapesti terményi társaság febr. 16.) Buza tavaszra 7.38 pénz, 7.39 áru, buza ősze 7.56 pénz, 7.57 áru. Tengeri juniusra pénz, — áru, tengeri jul. — aug. szeptemb-októberre. pénz, — áru, új tengeri 1889. máj.-jun. 5.06 pénz, 5.07 áru. Zab tavaszra 5.82 pénz 5.33 — áru, zab ősze — — — — — pénz, — áru. Káposztarepce augusztus-septemberre 1889 11.1/2 pénz, 11.1/2 áru.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéskeres. osarnok távirata, febr. 16. Az árulet változatlan m. urasági öreg nehés 49—50.60 frt/gm. uras. fiatal nehés 51.50—52.50 frt/gm. magy. uras. fiatal közép 50.50—51.50 frt/gm. magy. uras. fiatal könnyű 49—50. — frt/gm. magyar aszedett nehés 49—50. — frt/gm. magy. aszedett könnyű 48.—49. — frt/gm. romániai bakonyi átmeneti nehés 51.—52. — frt/gm. rom. bakonyi átmeneti közép — — — — — frt/gm. romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — — — frt/gm. rom. átmeneti eredeti közép — — — — — frt/gm. sserb. átmeneti nehés 48.—49. — frt/gm. sserb. átmeneti közép 48—48.50 — frt/gm. sserb. átmeneti könnyű. 45.—46.— frt. hízó vasutról mássája — — — — — frt/gm. hízó 1 éves élőszulyban — — — — — frt/gm. hízó két éves élőszulyban (makkos) — — — — — frt/gm. öreg makkos sertés élőszulyban, 4% levonással — — — — — frt/gm. Az árak hivatali sertéseknel páronkint 45 kgl. 4% levonással mértékmassáinkat értendők. Romániai és sserbiai sertéseknel, melyek mint átmenetiek, adták el, a vevőknek páronkint 4 forint aranyban vám fejében megterítették.

Sertésleltés a m. febr. 13-án volt készlet 105,570 db, febr. 17-én felhajtattott 1228 drb, febr. 17-én elszállított 982 drb. Maradt készletben 105,866 drb sertés.

Debr. színház. Holnap, kedden, 1889. február 19-én, páratlan bérletben A TÉVEDT NŐ. (La Traviata.) Nagy opera 4 felvonásban.

Vasutimenoirend. — A nyári változásokkal. — Debreczenből indul: Budapest-Nagyvárad felé: r. 8 ó. 27 p. d. u. 11 ó. 56 p. este 10 ó. — P. Szathmár felé: r. 8 ó. 49 p. d. u. 8 ó. 37 p. Kassa felé: r. 8 ó. 31 p. este 7 ó. 30 p. H. Nándor felé: Vendéglől: r. 6 ó. 50 p. és 4 ó. 6. d. u. Vasártérol: r. 6 ó. 7 p. és 4 ó. 6. d. u. Debreczenbe érkeznek: Budapest-Nagyvárad felé: r. 8 ó. 6 p. d. u. 8 ó. 31 p. este 7 ó. 19 p. Szathmár felé: r. 8 ó. 11 ó. 18 p. este 9 ó. 6. 25 p. Kassa felé: r. 8 ó. 6. 2 p. este 9 ó. 11 p. H. Nándor felé (Vasártérol: r. 7 ó. 59 p. és 8 ó. 48 p. e. Vendéglől: r. 8 ó. 7 p. és 8 ó. 52 p. e. *) Ercsihályfalva, Nagy-Károly stb. **) Nyircgyháza, Miskolc, Sueronos, Csap, M. Szalka stb. Felsőlé szerkesztő Gáspár Imre Ádó Kútsai Imre

